12-14

2024年3月21日 星期四

编辑:杨青 美编:王蓓 校对:刘小宁 值班主任:张媛媛

高校毕业生来潍就业创业 可享这些补助

近年来,我市出台了一系列高校毕业生"稳就业、促创业、聚人 扶持政策,为高校毕业生来潍就业创业保驾护航。为给广大高校 毕业生就业创业提供有力保障,潍坊市人力资源和社会保障局不断提 升服务水平, 简化办事流程, 梳理出我市就业创业政策指南, 确保毕 业生在潍就业创业"最后一公里"畅通无阻。

□潍坊日报社全媒体记者 张沁

高校毕业生在潍就业政策

来潍就业有生活补助

我市对2022年4月27日后初次来潍就业 创业且符合条件的青年人才发放生活补助。

对博士研究生、硕士研究生、本科毕业 生 (预备技师、技师)、大专毕业生 (高级 工)、中专毕业生(中级工)分别给予每人 每月6000元、2000元、1000元、500元、300元 的生活补助,补助期限为3年,其中全球 TOP200和国内"双一流"高校(学科)毕 业生补助期限为5年。

对进站(含创新实践基地)博士后研究 人员, 按其在站实际工作月数, 给予每人每 月5000元生活补助,期限最长2年。

人才购房有补贴

我市对2022年4月27日后初次来潍就业 创业且符合条件的青年人才发放购房补贴。

对A、B、C、D类高层次人才,分别一 次性给予300万元、50万元、30万元、15万元 购房补贴。

对博士研究生、硕士研究生、本科毕业 生(预备技师、技师)、大专毕业生(高级 工)分别一次性给予30万元、12万元、8万 元、3万元购房补贴。

对2023年6月16日后初次来潍就业创业 且符合条件的大专毕业生(高级工)一次性 给予4万元购房补贴

"三支一扶"可转编

我市通过公开招募、自愿报名、组织选 拔的方式招募"三支一扶"大学生。广大高校毕业生可通过"潍坊大学生就业"微信公 众号以及山东高校毕业生就业信息网, 获取

招募信息。"三支一扶"大学生工作生活补 贴标准按照不低于当地乡镇事业单位从高校 毕业生中新聘用人员试用期满后工资收入水 平确定。服务满2年且考核合格的"三支一扶" 工作人员可以享受直接转事业编的政策。

就业见习有补贴

离校3年内有就业见习意愿的高校毕业 生和处于失业状态的16周岁-24周岁的青年 均可参加就业见习,见习期一般为3个月-6 个月,最长不超过12个月。见习期间,由见 习单位为见习人员提供基本生活费,办理人 身意外伤害保险,并承担对见习人员的指导 管理费用。

符合条件的就业见习单位, 可向所在地 县市区人力资源和社会保障部门按规定申领 见习补贴,补贴标准为当地最低工资标准的 60%。见习期满留用率达到50%以上的,见 习补贴标准提高至当地最低工资标准的

缴纳社保有补贴

对招用应届高校毕业生、离校2年内未 就业的高校毕业生,与之签订1年以上劳动 合同,并缴纳职工社会保险费的小微企业, 按其实际缴纳的社会保险费,给予最长不超 过1年的社会保险补贴(不包括个人应缴纳

灵活就业有社保补贴

对离校2年内未就业高校毕业生灵活就 业后缴纳的职工社会保险费,给予社会保险 补贴,补贴标准原则上不超过其实际缴费的 2/3, 补贴期限最长不超过2年。

高校毕业生在潍创业政策

免费入驻孵化平台

尚未进行工商注册的创业项目或工商注 册42个月以内的创业企业,可申请入驻中国 潍坊国际人才创业孵化中心・山东半岛大学 生创业孵化中心·潍坊市数字经济创业园。 入驻后,可享受最长不超过2.5年房租免 费,可免费使用会议室、接待室、培训室。 创业孵化中心建立了企业成长性测评体系, 根据企业发展情况,可享受物业、水电和空 调等费用奖补。

租赁场所有补贴

毕业5年内全日制高校毕业生租用独立 经营场地在我市创办小微企业(2016年1月1 日之后登记注册),正常经营满12个月以 上,且未享受场地租赁费用减免的,给予每 人每年不高于5000元、补贴期限最长不超过 3年的补贴。

自主创业可贷款

毕业5年内高校毕业生(含大学生村官和 留学回国学生)符合条件的可申请最高30万 元的创业担保贷款。

创业人员有补贴

首次领取小微企业营业执照 (2013年10 月1日以后登记注册),正常经营且在创办 企业缴纳职工社会保险费12个月以上的高校 毕业生,给予1.5万元的一次性创业补贴, 科技型小微企业提高到2万元;首次领取个 体工商户营业执照(2018年1月1日以后注 册),正常经营且按规定缴纳职工社会保险 费6个月以上的高校毕业生,给予2000元的 次性创业补贴。

企业吸纳有关人员有补贴

2013年10月1日之后注册成立, 吸纳登 记失业人员和毕业年度高校毕业生(不含创 业者本人)并与其签订1年及以上期限劳动 合同,按月向招用人员支付不低于当地最低 工资标准的工资报酬,并按规定为其缴纳职 工社会保险费12个月以上的小微企业,按照 申请补贴时创造的就业岗位数量和每个岗位 2500元的标准给予一次性创业岗位开发补 贴。符合条件的小微企业向注册地人力资源 和社会保障部门提出申请补贴。

□潍坊日报社全媒体记者 张沁

想创业,但缺资金怎么办?别急,创业担保 贷款来帮忙。记者采访我市人社部门, 为您梳理 了创业担保贷款的相关政策信息,一起来了解。

◆什么是创业担保贷款

创业担保贷款是以创业者个人或小微企业为 借款人,由创业担保贷款担保基金担保、经办银 行发放、财政部门给予贴息,用于支持创业或扩 大就业的贷款业务。

◆哪些人员能申请创业担保贷款

创业担保贷款包括个人创业担保贷款和小微 企业创业担保贷款。

申请个人创业担保贷款的需符合以下条件: 属于重点就业群体,包括城镇登记失业人 员、就业困难人员(含残疾人)、退役军人、刑 满释放人员、高校毕业生(含大学生村官和留学 回国学生); 化解过剩产能企业职工和失业人员 返乡创业农民工、网络商户脱贫人口、农村自主 创业农民。

除助学贷款、脱贫人口小额信贷、住房贷 款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用 卡消费)以外,申请人提交创业担保贷款申请时 本人及其配偶无其他贷款。

申请小微企业创业担保贷款的需符合以下

属于现行中小企业划型标准规定的小型、微 型企业。

小微企业在申请创业担保贷款前1年内新招 用符合创业担保贷款申请条件的人数达到企业现 有在职职工人数10%(超过100人的企业达到5%)并 与其签订1年以上劳动合同。

无拖欠职工工资、欠缴社会保险费等违法违 规信用记录。具体情况可咨询当地人力资源和社 会保障部门。

◆创业担保贷款的额度、期限是多少

个人创业担保贷款。按照现行政策,个人创 业担保贷款额度不超过30万元,贷款期限不超过 3年,贷款经经办金融机构认可,可以展期1次, 展期期限不超过1年。

对符合条件的创业担保贷款, 财政部门给予 贷款实际利率50%的财政贴息。

对展期、逾期的创业担保贷款, 财政部门原 则上不予贴息。国务院另有规定的除外。具体情 况可咨询当地人力资源和社会保障部门。

小微企业创业担保贷款。小微企业创业担保 贷款额度应不超过400万元,贷款期限不超过2 年。具体情况可咨询当地人力资源和社会保障

◆如何申请创业担保贷款

申请流程大致为: 先向当地人 力资源和社会保障部门申请资格审 核,通过资格审核后,可向当地 创业担保贷款担保基金运营管理 机构、经办银行提交担保和贷款 申请。符合相关担保和贷款程 序的,与经办银行签订创业 担保贷款合同。